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Kmetijstvo. 

Križi in težave soseda Antona z živinskimi 
boleznimi. 

Žreb;e s,e odstavi . 
Minolo je šest tednov, odkar je bila rjavka storila. 
Žrebe je lepo raslo. Zavživalo je že dobro seno in 

tudi zdrobljen oves mu je šel v slast. 
Poskušalo je dosezati tudi rjavki namenjeno seno, 

ali moralo je pri tem vrat kar mogoče iztezati. Anton in 
vsa njegova družina se je prav presrčno smejala, kadar 
je gledala to žrebetovo prizadevanje. 

Sosed je tudi prišel pogledat, kako žrebe puli ko­
bili namenjeno seno. Toda njemu to žrebetovo prizade­
vanje ni bilo nič kaj všeč. Dejal je, da je to žrebetovo 
iztezanje škodljivo za hrbet mlade živali. 

Bilo je tudi lahko zapaziti, kako se je žrebetov 
hrbet na znotraj skrivil, če je žrebe dvignilo glavo in 
stegnilo vrat prav s silo. 

Sosed je menil, da bi bilo veliko bolje, ako se 
žrebetu seno posebno poklada, ne skupno s kobilo, tako 
da bi moralo pri zobanju glavo nagniti k tlom. 

To se je tudi zgodilo. Anton je žrebetu napravil 
posebne jasli. Trajalo je nekaj dni, da se jih je žrebe 
navadilo, a mlada žival je potem menda spoznala ugod­
nost nove naprave in se je k velikim jaslim spenjalo 
kvečjemu tedaj, kadar je že svoje jasli izpraznilo. So­
sedov svet je bil v resnici jako dober in premišljen. 
Vsled tega, da je žrebe zobalo z nagnjeno glav , se je 
njegovo hrbtišče dobro utrdilo; dobilo je lepo, ravno kon­
čujoče se hrbtišče. 

Po preteku osmih tednov je Anton menil, da bi 
kazalo žrebe odstaviti, čaš, da že itak veliko sena in 
ovsa zoblje. Sosed pa ni bil te misli. Priporočal je, naj 
ostane šrebe še kacih šest ali sedem tednov pri kobili. 

Sosed je svoj nasvet utemeljeval s tem, da je jako 
dobro, ako žrebe poleg mleka zavžije mnogo dobrega 
sena in ovsa. Ta mešana krma, je dejal sosed, stori žre­
betu dobro in je močno okrepča. Žrebe se je res tako 
razvijalo, da ga je bilo veselje gledati. Tacega žrebeta 
ni bilo videti v celi dolini. 

Kobila je morala sedaj seveda zopet na delo. Vsled 
tega je jelo mleko pojemati. Ker pa je žrebe prav znatne 
množine sena zavživalo, in je tudi na pašniku prav rado 
zobalo ukusno travo, ni prav nič pogrešalo mleka, kate­
rega je seveda vsak dan nekaj manj izsesalo pri kobili. 

Žrebe je bilo zdaj petnajst tednov staro, in ker je 
morala kobila zdaj |ob času žetve ves dan na polju de­
lati, se je Anton odločil, da žrebe odstavi. 

V to svrho je hotel Anton spraviti žrebe v prazen 
hlev, kjer je časih imel mlade govedi. Sosed je svetoval, 
naj se ta hlev najprej dobro očedi in nekaj dni zrači, 
ker je slab zrak žrebetom jako škodljiv. Okno, ki je bilo 

na takem mestu, da so žarki večernega solnca premo 
padali na jasli, je Anton po sosedovem nasvetu zastrl s 
prtom, daj bi močno svetloba ne škodovala žrebetovemu 
vidu, Saj je bilo itak dovolj druzih oken v sobi. Pre-
teman hlev, je dejal sosed, je tudi sk(dljiv, zakaj, če 
pride žival iz hleva, je prememba v svetlobi prenagla in 
prevelika in škoduje vidu. 

V ta hlev je Anton prenesel za žrebe narejene 
jasli in poskrbel vse kar treba za žrebetovo udobnost. 

Toda žrebe bi bilo vzlic temu občutilo veliko dol­
gočasje, da je Anton ni pustil vsak dan veliko ur na 
ograjenem prostoru za dvoriščem, kjer se je žrebe prav 
dobro zabavalo. 

Blizu tega žrebetcvega igrišča je tekla velika cesta 
kjer je bilo videti marsikaj, kar je žrebeta zanimalo. Po 
cesti so hodili konji in govedi, ljudje in razne živali. 
Žrebe je vsak s konji vprežen voz pozdravljalo z veselim 
rezgetom. Čim je žrebe zagledalo s konji vprežen voz, 
je galopiralo ob cgraji svojega igrišča, kakor bi se ho­
telo skušati s konji na cesti. Pa tudi železnica, ki je 
tekla v bližini, je delala konjiču veliko veselja. V za­
četku se je žrebe žvižgajoče in prhajoče lokomotive 
ustrašilo in je pobegnilo v zadnji kotiček svojega igrišča 
ali kmalu se je navadilo vlaka in je postalo tako pre­
drzno, da je nekoč, vračaje se s kobilo s polja, steklo 
celo na železniški nasip in bi bilo kmalu prišlo pod vlak. 

Ko je Anton končno se lotil, da odstavi žrebe 
spravil je je zjutraj v pripravljeni hlev in mu dal nekaj 
krme. Potem je peljal žrebe v ograjeno igrišče, kjer je 
ostalo do 10. ure. Ker je ob tej uri solnce je močno 
pripekalo, je prišlo zrebe zopet v hlev, kjer se mu je 
dalo nekaj zmeč»anega ovsa in sena ter vode. 

Opoldne je pripeljal Anton v ta hlev tudi kobilo. 
Žrebe je takoj začelo sesati in je vime v resnici popol­
noma izpraznilo. Mleka pa ni dobilo dosti. Popoldne je 
bilo žrebe v hlevu in na igrišču zopet samo, čez noč pa 
je spalo pri kobili. 

Po osmih dneh je moralo žrebe v svojem hlevu 
tudi prenočiti, kar mu ni prav nič ugajalo, kakor tudi 
ne kobili ali po preteku nekaterih dni sta se kobila in 
žrebe navadila ločitve. 

Tretji dan po ločitvi je Anton peljal žrebe zopet h 
kobili, da izsesa v vimenu ostalo mleko. Toda žrebe ni 
ničesar več na jezik dobilo, ker je bilo vime povsem 
prazno. Vimena ni bilo treba izmolzti, ker je težko 
delo, ki ga je kobila opravljala, dosti pripomoglo, da je 
mleko pošlo. 

Žrebe je po odstavljenju dobilo na dan dva kilo­
grama zmečkanega ovsa, sena pa kolikor ga je hotelo. 
Pri lepem vremenu je puščal Anton lepo žrebe skoro 
ves dan na igrišču in je pripeljal le ob uri krmljenja 
v hlev. 

Ko je nastalo na jesen hladnejše vreme, puščal je 
žrebe le toliko časa na prostem, dokler je bilo veselo. 
Čim se je kazalo, da bi rado v hlev, je ji tja spravil. 
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Ob deževju je na vrvi vodil žrebe nekoliko po dvorišču, 
a le tam, kjer je bilo pod streho. 

V začetku se žrebe kar ni hotelo privaditi vrvi, a 
udalo se je, in se sčasoma privadilo tudi na zimo. Prva 
zima je žrebetom jako nevarna, a Antonovo žrebe se 
je vremenskih prememb privadilo in se je lepo razvilo v 
čilega konjiča, s katerim je imel Anton veliko veselja. 


